
від 01 листопада 2019 року   № 315-р

Про національно-патріотичне 
виховання в закладах дошкільної 
та загальної середньої освіти 

У районі національно-патріотичне виховання учнів у закладах загальної 
середньої освіти району здійснюється комплексно – через освітній процес, 
позакласну  та  виховну  роботу,  функціонування  органів  учнівського 
самоврядування закладів і носить послідовний характер.

Патріотичне  виховання  школярів  органічно  поєднується  з  усією 
навчально-виховною  роботою,  важливим  завданням  якої  є  правдиве  й 
глибоке розкриття героїчного минулого нашої держави, виховання учнівської 
молоді на бойових традиціях старшого покоління й підготовка її до захисту 
своєї  Батьківщини.  Активізовано  рух  учнівської  молоді  щодо  збору  та 
узагальнення  з  подальшим  використанням  у  навчально-виховній  роботі 
документальних  матеріалів,  свідчень  учасників  та  ветеранів  війни,  дітей 
війни  "Тих років не згасне слава". 

Діти залучаються до відзначення знаменних подій та традиційних свят, 
таких  як:  ушанування  жертв,  постраждалих  від  Голодомору,  організації 
заходів до Дня захисника України (українського козацтва),  Дня Перемоги, 
Конституції України, Соборності України, Дня миру, пам’яті Небесної Сотні, 
річниці  революції  Гідності,  звільнення  м.  Новоукраїнки  від  фашистських 
загарбників,  свята  Водохреща,  Дня  Святого  Миколая,  різдвяних свят,  Дня 
української мови і писемності.

Реалії  сьогодення  визначили  новий  напрям  волонтерської  роботи 
закладів  освіти  –  моральна  підтримка  воїнів  Збройних  Сил  України, 
Національної гвардії,  інших військових формувань; допомога родинам, що 
були  вимушені  покинути  свої  домівки  у  результаті  окупації  окремих 
територій східної України. 

Юні волонтери (учні  Глодоської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів 
Новоукраїнської  районної  ради  Кіровоградської  області,  Іванівського 
навчально-виховного  об’єднання  "загальноосвітня  школа  І-ІІІ  ступенів 
дошкільний  навчальний  заклад" Новоукраїнської  районної  ради 
Кіровоградської  області,)  активно  долучилися  до  участі  у  Всеукраїнських 
акціях  "Напиши листа  захиснику  України",  "Допоможи солдату",  до  акції 
підтримки військовополонених моряків. 
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У  районі  діє  акція  "Зірка  пам’яті".  За  кожним  ветераном  закріплено 
волонтерів  та  педагогів  закладів  загальної  середньої  освіти.  Волонтери  не 
залишають  поза  увагою  вдів,  дітей  війни,  одиноких.  Вони  збирають 
свідчення, вітають зі святами, надають посильну допомогу по господарству 
(закуповують  продукти  харчування,  ліки,  прибирають  на  присадибних 
ділянках,  подвір’ї,  читають  періодику,  спілкуються  з  людьми  поважного 
віку). 

Слід  зазначити,  що  протягом  останніх  трьох  років  в  районі 
спостерігається  стабільна  тенденція  щодо  функціонування  гуртків 
патріотичного спрямування у навчальних закладах. У 2019-2020 навчальному 
році на базі  шкіл функціонують 16 гуртків фізкультурно-спортивного (247 
учнів) та 5 гуртків військово-патріотичного спрямування (82 учні). 

До  національно-патріотичного  виховання  дітей  і  молоді  вчителі 
залучають і батьків вихованців. Традиційними у закладах є родинні тижні, у 
ході  яких  проводяться  конкурсно-розважальні,  інформаційно-пізнавальні 
заходи:  "Ми всі українці - єдина сім’я", "Щаслива родина –успішна країна", 
"Моя родина – моя фортеця", "Родина і я – читацька сім’я" та інші.

Відділом освіти,  молоді  та  спорту  райдержадміністрації  та  районним 
методичним кабінетом проводяться семінари-практикуми, тренінгові заняття 
для  заступників  директорів  з  виховної  роботи,  педагогів-організаторів  та 
класних керівників "Патріотичне виховання засобами інтегрованої освітньої 
діяльності",  "Формування  системи  патріотичного  виховання  учнівської 
молоді  в  умовах  сучасної  школи".  Керівники  гуртків  беруть  участь  в 
обласних конкурсах з висвітлення історії та традицій рідного краю. Зокрема, 
учні  Комишуватської  загальноосвітньої  школи  стали  триразовими 
переможцями обласного конкурсу-фестивалю "Українська паляниця". Цього 
року  вибороли  перемогу  в  фестивалі  (ІІІ  місце)  і  учні  Рівнянської 
загальноосвітньої  школи  І-ІІІ  ступенів  №  2.  Учні  Глодоської 
загальноосвітньої  школи  перемогли  у  творчому  конкурсі  "Чорнобиль  з 
пам’яті не стерти". 

Організаторами  виховного  процесу  закладів  освіти  використовуються 
сучасні методи та форми, зокрема заочні подорожі, свята-презентації, творчі 
портрети,  акції,  конкурсно-пізнавальні,  просвітницькі  програми,  екскурсії 
пам’ятними місцями України, до краєзнавчих музеїв.

Для узагальнення і  поширення власного досвіду педагоги  здійснюють 
збір  матеріалів.  Сценарії  виховних  заходів,  наочність  систематизують  у 
відповідних тематичних папках ("Ціннісне ставлення до держави і людини"), 
свою діяльність  висвітлюють на  сторінках  шкільного  сайту,  персональних 
блогів і сайтів. 

У травні 2019 року на території урочища "Малі Байраки" с. Комишувате 
було  проведено  І  (районний)  етап  гри  "Сокіл"  ("Джура")  та  навчально  – 
польові  збори  в  рамках  національно-патріотичного  проекту  "Захисник 
Кіровоградщини". У жовтні  проведено  районний етап  обласного  змагання 
"Захисник Кіровоградщини". Переможці змагань брали участь в обласному 
етапі.
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Для ефективного  ознайомлення дітей та  їхніх  батьків  з  національною 
культурою у закладах  дошкільної  освіти району вихователі  розпочали  цю 
роботу  зі  створення  національних куточків  у  групах.  Це  один з  основних 
компонентів  життєвого  простору,  що  сприяє  формуванню  національної 
свідомості у дітей.

Реалізуючи   завдання  основних  орієнтирів  національно-патріотичного 
виховання у закладах дошкільної освіти проводились: 

тематичні екскурсії дітей до природних об’єктів;
консультації  методиста  для  педагогів  "Роль  українських  народних 

музичних інструментів у патріотичному вихованні дошкільників";
тематичні заняття по ознайомленню дітей з українською символікою;
конкурс малюнків на тему "Квітуче місто очима дітей";
виставку "Калейдоскоп педагогічних ідей з патріотичного виховання";
тематичну виставку дитячої творчості "Моя країна - Україна";
випущені тематичні газети "Ми діти твої, Україно".
Також  у  всіх  вікових  групах  оформлені  народознавчі  куточки, 

папки-пересувки  для  батьків  з  патріотичного  виховання.  Протягом  року 
інформація  про  заходи  з  національно-патріотичного  виховання 
висвітлювалась у батьківських куточках дошкільного закладу. Традиційним 
для закладів дошкільної освіти стало святкування народних свят "Андріївські 
вечорниці", "Свято Миколая", Різдва, Стрітення, Пасхи.

Розпорядженнями голови районної державної адміністрації  від 20 квітня 
2017  року  №  140-р  затверджено  Положення  про  Координаційну  раду  з 
питань національно-патріотичного виховання при Новоукраїнській районній 
державній  адміністрації  та  від  15  травня  2017  року  №  171-р  утворено 
координаційну  раду  з  питань  національно-патріотичного  виховання  при 
Новоукраїнській  районній  державній  адміністрації  та  затверджено  її 
посадовий склад. Засідання проходять щокварталу.

Рішенням  районної ради від 21 листопада 2018 року № 362 затверджена 
районна  цільова  програма  національно-патріотичного  виховання  дітей  та 
молоді  на  2019-2023  роки,  у  якій   передбачено  видатки  на  проведення 
районних заходів.

З  метою  забезпечення  системної  взаємодії  державних  органів  з 
громадськістю щодо національно-патріотичного виховання дітей та молоді, 
вивчення проблемних питань, пов’язаних з реалізацією державної політики у 
сфері  національно-патріотичного  виховання  в  районі,  та  координації  дій 
щодо їх вирішення:

1.  Заступнику  голови  районної  державної  адміністрації  Іваню  О.В., 
начальнику  відділу  освіти,  молоді  та  спорту   районної   державної 
адміністрації Тарасенко Т.Б.:

продовжити  роботу  щодо  запровадження  заходів  з  військово-
патріотичного  та  національно-патріотичного  виховання  для  учнів  закладів 
дошкільної та загальної середньої освіти;
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активізувати роботу з  удосконалення системи військово-патріотичного 
виховання та допризовної підготовки відповідно до ціннісних орієнтирів;

посилити роботу щодо до участі учнівської молоді у заходах і проектах з 
національно-патріотичного виховання місцевого та обласного рівня.

2.  Контроль  за  виконанням  даного  розпорядження  покласти  на 
заступника голови районної державної адміністрації Олександра Іваня.

Голова районної 
державної адміністрації                                             Віктор САМОЙЛЕНКО


